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АНАЛІЗ ВИДІВ ПОКРИТТЯ ПІДЛОГИ В ТВАРИННИЦЬКИХ 

ПРИМІЩЕННЯХ ДЛЯ УТРИМАННЯ ВРХ  
 
Важливим елементів тваринницького приміщення є конструкція 

підлоги в місцях відпочинку тварин. З підлогою відбувається безпосередній 
контакт у тварини. Тепловтрати через підлогу можуть досягати 41,9 Дж / м2 з 
поверхні тіла тварини на годину, а при тривалості контакту з підлогою 
протягом 12 годин втрати тепла тваринного відповідають калорійності 2…3 л 
молока. Для заповнення цих втрат тваринам доводиться витрачати більшу 
кількість енергії, що призводить до збільшення витрат кормів, і, отже, 
собівартості молока [1,2]. Підлога повинна відповідати наступним гігієнічним 
вимогам: бути теплою, сухою, міцною, суцільною, еластичною, зручною для 
ефективної дезінфекції. Підлогу настилають безпосередньо на утрамбований 
на вологоізолюючий шар ґрунту. 

Підлога в тваринницькому приміщенні знаходиться в умовах 
постійного впливу води, що визначає підвищену увагу до питання 
водопоглинання, водостійкості і водопроникності матеріалу підлоги. Від 
вологості підлоги залежать теплофізичні характеристики. Вологість покриттів 
підлог, які перебувають в експлуатації, може сягати для бетону 6…10%, цегли 
10…20%, деревини 20…55%. Крім того, в водопроникних підлогах можуть 
зберігатися і розмножуватися збудники багатьох небезпечних захворювань, а 
їх дезінфекція практично неможлива, тому часто доводиться видаляти не 
тільки підлогу, а й ґрунт на достатню глибину. З цього випливає, що підлога 
повинна бути вологостійкою, щоб її можна було легко і ефективно 
дезінфікувати [3,4]. 

На практиці використовують різні конструкції підлоги: земляні, 
глинобитні, глинощебневі, цегляні, бетонні, керамзитобетонні, асфальтові, 
дерев'яні, металеві, гумові та з синтетичних матеріалів [5]. При виборі типу 
підлоги враховують силу і інтенсивність різних впливів на неї. 

Іноді в одному приміщенні доцільно використовувати кілька видів 
підлог: наприклад - в стійлах - теплу і відносно м'яку підлогу (дерев'яну); в 
проходах - більш міцну, жорстку підлогу (бетонну). У корівниках при 
гідравлічних способах видалення гною застосовують щілинні підлоги. 
Підлоги з утрамбованого ґрунту, глинобитні та глинощебеневі підлоги більш 
прийнятні в корівниках при утриманні на глибокій підстилці. 

Найбільш поширені - дерев'яні підлоги. Існують різні типи цих підлог. 
Дощаті підлоги по бетонній або глиняній основі являють собою настил з 
дощок, прибитих до лаг, втоплених в утрамбований шар глини або бетону. 
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Шар повинен бути значної глибини і досить щільним. Товщина дощок повинна 
бути не менше 40 мм. Однак такі підлоги мають суттєві недоліки: термін 
служби їх не перевищує 2…3 роки, а частковий ремонт необхідний вже через 
кілька місяців після початку експлуатації; для дерев'яних підлог потрібна 
велика кількість деревини хвойних порід; при сильному зволоженні деревина 
стає слизькою. Відомі торцеві підлоги з обрізків деревини хвойних або 
твердих порід, але через високу вартість і складну технологію виготовлення їх 
застосування обмежене. Різновидом дерев'яних підлог є підлоги з 
тепловідбивним екраном, які дозволяють запобігти відтоку тепла від 
сільськогосподарських тварин і знизити теплові і енергетичні витрати. 

Асфальтові підлоги водонепроникні, але в порівнянні з дерев’яними 
більш холодні. При високій температурі і впливу агресивного середовища 
(аміаку, дезінфекційних засобів) поверхня асфальтового покриття стає 
шорсткою, на ній з'являються нерівності і поглиблення, що ускладнює 
прибирання і дезінфекцію приміщення. Слід також враховувати, що нагріванні 
асфальт може виділяти отруйні і дратівливі для тварин речовини. 

Бетонні підлоги влаштовують в корівниках при утриманні на глибокій 
підстилці, а також в інших приміщеннях поза зонами розміщення і відпочинку 
тварин. Бетонна підлога міцна, її легко очищати і дезінфікувати, але вона має 
високу теплопровідність. Особливо небезпечно утримувати на бетонних 
підлогах молодняк, найбільш чутливий до ревматичних простудних 
захворювань. Неприпустимо утримувати на бетонних підлогах дійних корів, 
так як це призводить до маститу і хвороб ратиць. 

При влаштуванні бетонних підлог в місцях для відпочинку тварин, 
необхідно застосовувати теплоізоляційні щити, наприклад, дерев'яні, а також 
велику кількість підстилки або влаштовувати електрообігрів. 

У промисловому тваринництві широко застосовуються щілинні 
підлоги. Вони, як правило, виготовляють з пінистого бетону, залізобетону, 
залізобетону з теплоізоляцією, чавуну і синтетичних матеріалів. При 
облаштуванні щілинних підлог необхідно враховувати санітарно-гігієнічні 
вимоги до форми елементів, ширині верхньої грані і щілини, можливість 
проведення ефективного очищення, дезінфекції тощо. 

Широке поширення знайшли монолітні і збірні підлоги з 
пінополістіролкерамзітобетону, пінополістіролшлакобетону, 
пінополістіролаглопорітобетону, які представляють собою двошарову 
конструкцію з легкого бетону і захисного розчинного покриття з 
цементовмістної композиції на основі відходів азбестоцементного 
виробництва. Основа товщиною 120…150 мм виконується з легкого бетону 
міцністю не нижче 7,5 МПа. Щільність таких бетонів з пінополістирольним 
заповнювачем складає не більше 700…900 кг/м3. Захисне покриття 
виконується товщиною 20…30 мм розчином міцністю 10 МПа. 

Останнім часом в корівниках почали широко використовуватися гумові 
покриття (мати) - універсальний матеріал, який можна використовувати 
спільно з усіма іншими типами і видами основ - дощатою чи бетонною 
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підлогою, керамзитом, цеглою і навіть плиткою. Причини, за якими доцільно 
вибирати гумові настили: гігієнічність - гума легко миється, гладка поверхня 
не збирає бактерії і шкідливі мікроорганізми; високі міцністні властивості - 
якісне покриття легко витримує масу дорослої тварини; гума добре утримує 
тепло, запобігає втраті енергії тваринами під час відпочинку; простота 
монтажу, заміни матів під час ремонту приміщень. 

Окрім того гума легко витримує не тільки агресивне середовище 
всередині корівника, але і вплив бензину або масел, які можуть потрапити на 
її поверхню від сільгосптехніки. Вважається, що надійність і довговічність 
такої підлоги вище, ніж дерев'яної, а обслуговування - простіше. В цілому ж 
гумові покриття - універсальний спосіб захистити підлогу корівника, 
забезпечити надійну гідроізоляцію. Вартість матеріалу і його укладання 
менші, ніж при використанні інших видів - деревини або керамзиту, а 
довговічність - значно більша. 

Підсумовуючи вище викладене можна зробити наступний висновок: 
підлога, при правильному її виборі та експлуатації, позитивно впливає на 
продуктивність корів і їх здоров’я. Вибір покриття підлоги залежить від 
конкретних техніко - економічних факторів, які склалися як в зоні розміщення 
господарства так і в самому господарстві. 
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